Points à mentionner dans le courrier de réclamations à la Ville.
(sujets évoqués lors de la réunion d'information organisée par le CQST le 12/12/2022)

1. Les pistes cyclables telles que conçues présentent les dangers suivants :
· De par l'absence de séparation entre piétons et cyclistes, surtout dans le sens de la descente, risque de collision entre cyclistes et piétons, dont ceux rejoignant l'arrêt Parc Industriel suite à la suppression de l'arrêt Orchidée. Il faut  une voie séparée pour chaque type d'utilisateur. 

· Lors des entrées et sorties des accès privés par les voitures, risque de collision avec les cyclistes et trottinettes descendant à grande vitesse par manque de visibilité des conducteurs.

· La présence des véhicules sur la piste cyclo-pédestre dans l'attente que la voie de circulation soit libre pour pouvoir s'engager augmente le risque de collision avec les cyclistes.

2.  Difficulté des entrées et sorties des accès privés.
L'accès aux propriétés privées situées sur le côté gauche par rapport au sens de déplacement est rendu plus dangereux par la nécessité de traverser une piste cyclable. De plus, en s'immobilisant éventuellement sur la voie de circulation dans l'attente que la voie opposée soit libre pour pouvoir la traverser, les véhicules qui suivent seront tentés d'emprunter la voie réservée au bus en site propre.

3. Accès au terrain de football et à la déchetterie de la rue de la Belle Jardinière.




Comme le tourne-à-gauche au bas de la Jardinière est supprimé, le retour des riverains de la 
route du Condroz vers leur domicile devra se faire par le rond-point du Sart Tilman ou la rue 
du Beau Hêtre pour ceux qui habitent plus bas, ce  qui représente un détour important et 
augmente le trafic dans la rue de la Belle Jardinière.


4. Stationnement rue du Sart Tilman.
Suite à la modification du tracé de la voirie principale, une piste cyclo-pédestre a été ajoutée de part et d’autre de cette voirie et des emplacements de stationnement ont été supprimés en face du restaurant Marco Polo. Pour pallier les inconvénients de cette suppression, un parking de 19 emplacements est suggéré sur l’espace entre la route du Condroz, côté Boncelles, et la rue du Sart Tilman. Ce projet de la Ville de Liège ne fait pas partie de l’enquête publique. Dans votre courrier de réclamant, il faut insister pour que ce parking soit absolument réalisé conjointement en permettant un accès par la rue du Sart Tilman. 

5. Eaux
Les bâtiments de la route du Condroz ne sont pas raccordés à l’égout public, chaque bâtiment est équipé d’une fosse sceptique. Le rejet d’eau de celle-ci ainsi que les eaux de ruissellement de toiture et de surface sont déversés dans le caniveau à ciel ouvert, en général sous le chemin d’accès de la propriété. 

Comme le caniveau sera recouvert par la piste cyclable, il y a lieu de prévoir une section d’évacuation des eaux suffisante pour éviter tout débordement incontrôlable des eaux en cas d’orage violent.

6. Situation de la rue de la Belle Jardinière.
Actuellement, aux heures de pointe, la rue de la Belle Jardinière connaît un trafic de transit important dû à la saturation de la route du Condroz. Le projet va amplifier le phénomène si aucune mesure n’est prise. 

7. Finalisation de la liaison piétonne entre l’arrêt Tennis Club et la rue Charles Davin.
Il faut insister sur cette réalisation à effectuer par la ville puisque l’arrêt en bas de la rue de la Belle Jardinière est supprimé.

Remarque très importante.
Dans votre courrier de réclamations qui doit impérativement être envoyé au plus tard demain, mercredi 14 décembre 2022 (de préférence par mail) à l’adresse enquete.urbanisme@liege.be, ou par courrier postal à l’adresse Ville de Liège, service des permis d’urbanisme, La Batte, 10, 4ième étage, 4000 Liège.

Sous peine de nullité, les envois par courrier postal doivent être datés et signés, ceux par courriel sont clairement datés et identifiés . Dans les deux cas, vos nom, prénom et adresse complète (y compris le code postal) doivent être mentionnés. Le numéro de dossier M/92434 D doit également être mentionné sur votre envoi.

